

3.95 Г.



ЧИЕ

ый год. 12.00 —
— В эфире —
— «Жизнь
на». 7-я серия.
анов, Петров,
5.00 — Новогод-
Семь дней
— «Посмотрите,
16.20 — За-
16.40 — «Ма-
0.00 — Очень
сти. 17.05 —
а». 17.30 —
Время. 18.20
19.10 — «Час
«Угадай ме-
— «Тема».
кнойной ночи,
00 — Время.
ебесный тихо-
м. 23.20 —
23.30 — «Ял-
транзит-95».
урса и 1-й
вторали Пан-
— Пекин.
— Новости.
сия».

семя деловых
Зести. 8.30 —
8.35 — Рит-
8.55 — Тре-
— Телегазе-
ти. 11.05 —
оника. 11.15
вики, чудес-
5 — Мульт-
— Новая ли-
человая Рос-
сти. 14.20 —
сия». 16.05 —
ти. 16.20 —
ый день.
ты надежд.
слов. 17.00 —
— Новая
«Бегство
уд. фильм.
и. Объясни-
римль 15-й.
ИЕ
ство выжи-
19.00 —
ника в де-
19.20 —
. 19.45 —
?».
20.25 —
— «Меч-
». Худ.
театр моей
23.00 —
ка време-
иг. 23.40 —
00.50 —
Последнее
ия.

напоми

ого снаб-
в разре-
осуще-
вого ап-и кол-
совойреги-
то за-
инин-
обурр.

18.00.

8/15

а, ст-
ных кор-
ми —

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА 1995 ГОДА

№ 66 (10623)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

◆ Проблемы или реалии жизни

В. Н. Туманов на Опочецкой земле

В четверг Опочка была в ожидании приезда главы областной администрации В. Н. Туманова. С утра в здании районной администрации появились посетители, желавшие личной встречи с руководителем области. Владислав Николаевич приехал в середине дня и тут же нарушил регламент запланированных ранее встреч. В первую очередь его интересовал вопрос, как живут горожане, чем питается народ.

ПОЭТОМУ не случайно он с руководителями района и некоторыми представителями области отправился на городской рынок. Его удивил пустующий богатый павильон — и в то же время масса торгующих на улице, вдоль рынка. Он посетил тут же бывший магазин «Рыба-мясо», а ныне торговое предприятие совхоза «Красный фронтовик». Владислав Николаевич был приятно поражен изобилием мяса. Только колбас и сосисок насчитывалось шесть сортов. И все это без очередей.

Затем маршрут лежал в «Гастроном», к гастрономическому рынку. Здесь, на рынке, состоялась беседа с продавцами и покупателями.

Посещение четвертой школы города было не случайным. Поездка В. Н. Туманова по области была также связана с готовностью учебных заведений к первому сентября. На завершение строительства необходимо около 800 миллионов рублей. Конечно же, не останавливаться в конце пути. Деньги будут выделены, но не все сразу.

ДАЛЕЕ глава областной администрации побывал в сельхозкооперативе «Иссса». Его интересовало экономическое положение хозяйства. Чем живет в эти дни колхоз, на что рассчитывают, чтобы сохранить общественный способ производства. В. В. Прокопенко, председатель кооператива, считает, что только производство льна должно сыграть одну из положительных ролей в выживании. Хозяйственники также рассчитывают на помощь государства, посыпные кредиты.

В. Н. Туманов коротко рассказал о той программе, которая будет способствовать выживанию. Сднако надо в большей степени надеяться на себя. Нельзя безрассудно, как бы тяжело не было, сокращать поголовье скота. Некогда богатый колхоз, который возделывал 500 гектаров картофеля, сократил сюжеты посевы до 10 гектаров. Глава администрации привел примеры из жизни хозяйств области, где

ре брата Матвеевых, которые и сейчас в добром здравии, могли бы сделать многое.

Владислав Николаевич вместе с Василием Матвеевым осмотрели поля, по-

чтобы поддержать сельского творопроизводителя. Скажем, только товарного кредита опочецким хозяйствам выделен миллиард рублей. На уборку — 18 миллиардов рублей. Однако будут ли эти деньги работать, или они в виде нереализованных сырьевых и масла залигут вклады на хранение.

Надо решать проблему долгов. Переработчики задолжали селу области 17,7 миллиарда рублей. Любая форма хозяйствования сейчас имеет право на существование. Однако не следует забывать, что в области 44 процента средств поступает из федерального бюджета. Наша Псковщина по России занимает 2—3 место по до-

тации. НА ВСТРЕЧУ с В. Н. Тумановым прибыла большая группа врачей. Задавая вопрос, главврач отметил катастрофическое положение ЦРБ. 747 миллионов рублей — долги по зарплате, 305 — за отопление. И октября больницы не будет.

Надо искать выход совместными усилиями, говорит глава администрации. Мы все это понимаем. Он пообещал снять остроту положения, более того, возобновить работы по проектной документации на строительство новой больницы.

Работники социальной службы, ветераны войны и труда задавали вопросы по поводу прекращения действия различных льгот.

Не даются пособия на детей. Владислав Николаевич открыто сказал, что Государственная дума принимает массу законов, не подкрепляя их выплатами из федерального бюджета.

А в бюджете области таких средств нет.

Чтобы выплатить льготы, необходимо направить на это 50 процентов всех бюджетных средств. А это значит, надо затормозить всякое строительство, отказаться от социальной и других программ.

По сути дела, на этом можно было бы поставить точку. Но следует заметить, что ни одного вопроса не поступило ни от промышленника, ни от работника сельского хозяйства. В чем же дело? Может, эти люди давно покинули реалии жизни. Или уже утратили всякую надежду на решение своих сложных проблем.

Н. ЖУКОВ.



картофель стал чуть ли не основной экономической культурой. Но для этого надо учиться маркетингу, искать рынки сбыта, постоянных выгодных потребителей.

В СТРЕЧА с представителями ассоциации фермеров и с ее руководителем Александром Петровым состоялась на зерновом поле около деревни Жуково. Несмотря на относительное благополучие ассоциации, есть нерешенные проблемы. И прежде всего — поиск рынка сбыта. Да, это проблема, и ее надо решать.

Этому надо учиться, искать выход в объединении. Российское фермерство — это только начало. И оно дает свои положительные результаты.

Если в общественном производстве падает поголовье скота, производство га одного работающего, то тут происходит все наоборот.

С ВОЛЬШИМ оптимизмом смотрят на жизнь фермер деревни Анченки В. М. Матвеев. О том, что это сильное крестьянское хозяйство, мы писали неоднократно. Только вот сожалеет Василий Матвеевич, что поздновато дали землю. Деревня опустела, молодежь разучила работать, она ушла в город за «длинными» рублями. А если б это так лет пять назад, Четы-

садки картофеля. Все уродились, как говорится, на славу. Заговорили о русском мужике. С головой можно жить, но если пропивать все заработанное, вряд ли фермер встанет на ноги.

Хорошее впечатление у главы областной администрации вызвало посещение Макушинской средней аграрной школы. Такая школа, заявил В. Н. Туманов, своим положением воспитывает. Она может стать учебной базой не только детей, но и директоров школ.

УЖЕ БЫЛО семнадцать часов, когда Владислав Николаевич встретился с жителями города и района в актовом зале дома районной администрации. Он начал встречу с ответов на вопросы.

В своем небольшом вступительном слове В. Н. Туманов коснулся проблем задолженности по зарплате учителям, медикам и другим представителям бюджетных организаций. Он отметил, что эти проблемы в центре внимания администрации, что в августе—сентябре государство должно предпринять все меры, чтобы погасить все долги.

Касаясь вопросов жизни сельского хозяйства, он сказал, что этой народной отрасли сейчас нелегко. Однако государство делает много,

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 14 августа.

| | | |
|-----------------|----|------|
| им. Мичурина | 55 | 11,7 |
| «Колос» | 32 | 8,5 |
| «Вольшевик» | 24 | 18,9 |
| «Авангард» | 24 | 9,0 |
| «Лима» | 22 | 14,0 |
| «Дружба» | 19 | 6,7 |
| «Юность» | 16 | 7,8 |
| «Пр. Октябрь» | 15 | 12,3 |
| «Варыгино» | 14 | 13,3 |
| «Заречье» | 12 | 8,0 |
| «Слочекский» | 11 | 14,5 |
| «Духновский» | 1 | 6,0 |
| «Урожай» | — | — |
| «Глубоковский» | — | — |
| «Кр. фронтовик» | 17 | 11,4 |

Как видно, надежды землевладельцев на высокие урожаи зерновых не оправдались. В целом по району на отчетную дату урожайность этих культур составила 11,4 центнера с гектара. Всего же зерновые убраны с 17 процентов площадей. Прибавка за последние пять дней составила 5 процентов. Низкие темпы уборочной обусловлены отсутствием запасных частей и горюче-смазочных материалов. Погода также вносит свои коррективы.

Как и в бытые годы, лидеры на жатве хлебов являются такие хозяйства, как имени Мичурина, «Колос», «Авангард», «Нива».

Значительное число хозяйств приступило к тереблению льна-долгунца. Почти треть площадей этой технической культуры убрана в кооперации «Исса». Высокие темпы уборочной позволят этим хозяйствам получить значительную прибавку средств в свой бюджет.

Продолжаются работы по заготовке кормов для общественного стада. Основной упор делается на сочные корма. Более 11 тысяч тонн силосной массы уложено в траншеи, что составляет 29 процентов от намеченного. Сезон общественного скота на отчетную дату обеспечен на 79 процентов. Восполнить недостающее количество грубых кормов вряд ли удастся.

95 г.

15.08.95 г.

**КРАСНЫЙ
МАЯК**

Информационная
страница
для потребителей

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

А прическу вы поправите потом...

НА ДНЯХ стала свидетельством такой сценки. В маленьком частном магазине, где торгует один продавец, кроме меня находились еще двое покупателей — мужчины не слишком презентабельного вида. Они только что купили колбасу и теперь не знали, как ее без обертки положить в рюкзак, где, видимо, находились вещи, не слишком подходящие для соседства с этим продуктом.

— Девушка, — обратился один из мужчин к продавцу. — Дайте нам, пожалуйста, кусочек бумаги, чтобы завернуть колбасу.

— Заплатите за бумагу, она у нас не бесплатная, — ответила девушка и снова отвернулась к зеркалу за своей спиной, перед которым она поправляла свою прическу.

— Вообще, на мой взгляд, это неправильно — платить еще и за оберточную бумагу. Но хотя бы сказать об этом по-человечески вы можете? Ведь вы, как продавец, обязаны меня обслуживать культурно и внимательно, а не есть в это время яблоко и смотреться в зеркало, —

мужчина говорил уже возмущенным тоном.

— Ничего я не обязана. У нас частный магазин. Не нравится, идите в другой.

Продавец — совсем молоденькая девочка, явно не имеющая специальной подготовки, была уверена в своей правоте. И таких, как она, немало. В торговлю сейчас приходит молодежь, очень мало знающая о профессии продавца. В том числе о том, как нужно по правилам обслуживать покупателя. А эти правила достаточно четко определены. Итак, продовольственный магазин...

При входе в магазин должна быть информационная доска, на которой должны быть указаны название и юридический адрес магазина (адрес может не соответствовать местонахождению магазина). Эти данные необходимы в случае, если возникнут непредвиденные спорные ситуации. Далее... Продавец должен быть одет в соответствующую одежду: халат или фартук, головной убор. Продавец должен знать, что не имеет права во-

время работы болтать с подружкой по прилавку или поправлять макияж, прическу. Так что мужчина в описанной мной ситуации был прав, когда заявил продавцу: «А прическу вы поправите потом...». Колбасу в магазине обязаны отпускать уже подготовленной к продаже, то есть без веревочек и железных заклепочек по бокам. Масло тоже должно быть уже зачищено, и это не должно происходить на глазах покупателя. Каждый товар должен продаваться в соответствующем отделе. Продавец обязан располагать исчерпывающей информацией о товаре: когда и кем он сделан, откуда доставлен, срок его хранения. Продавец не имеет права утаивать подобную информацию, а если он сам этого не знает, то подобное незнание может обойтись магазину штрафом. И, наконец, самое главное: ни под каким предлогом нельзя продавать залежалый товар. Даже со скидкой. Так что давайте будем учиться и продавать, и покупать.

◆ Тревожный звонок

, мы задыхаемся...

В РЕДАКЦИЮ позвонил мужчина и представился жителем дома № 20 по улице Клары Цеткин.

— Скажите, пожалуйста, вы не в курсе того, что происходит с газом в нашем микрорайоне? В нашем дворе, окруженном тремя пятиэтажными домами, расположена газовая емкость. В последнее время, почти в течение месяца, в наших домах практически нечем дышать. Мы задыхаемся от запаха газа. Во-первых, это небезопасно для здоровья. Во-вторых, вероятно, происходит утечка газа, за который, между прочим, мы платим немалые деньги. Так что же происходит? Почему здесь никто не наведет порядок?

Также поступило письмо от одной из жительниц дома № 17 по улице 1 Мая. Женщина пишет, что ее квартира расположена на втором этаже напротив газовой емкости и от запаха вообще невозможно спастись. У женщины маленький ребенок. После того, как запах газа был особенно сильным, девочку рвало всю ночь. Жен-

щина, естественно, не только встревожена происходящим, но и возмущена.

Это стало поводом для нашего обращения к работникам «Межрайгаза», которые объяснили ситуацию следующим образом:

— То, что во дворе между домами по улице Клары Цеткин и 1 Мая пахнет газом, не является следствием его утечки. Проводится профилактический ремонт газовых колонок, который необходимо проводить каждые пять лет. Идет промывка емкостей водой, и те добавки, что имеются в газе, попадают вместе с водой на почву вокруг газовой емкости. Они и являются причиной запаха, но не сам газ. Утечки газа нет. То, что ремонт длится долго, не вина работников «Межрайгаза». Для приемки результатов работы должны были прибыть специалисты из Санкт-Петербурга, а они задержались...

Будем надеяться, что оптимизм работников «Межрайгаза» жители пропахших газом домов разделят в ближайшее время.

Действительно так полезно?

ЛЕТО еще не кончилось, и различные напитки не только в широкой продаже, но и пользуются спросом. В том числе и сухие концентраты, предназначенные для приготовления фруктовых напитков. Реклама утверждает, что по качеству они не уступают сокам. Так ли это? Вот что по этому поводу считает Институт питания РАМН.

Основная доля сухих концентратов, продаваемых в России, чилийского производства, но есть и из ЮАР, США и Дании. Как правило, у всех концентратов состав приблизительно одинаковый, равно как и технология изготовления. В состав сухих напитков входят сахар, как основной компонент, ароматические добавки, придающие концентрату и затем напитку вкус того или иного фрукта, пищевые красители, некоторые регуляторы кислотности типа лимонной, винной. Все эти вещества в большинстве своем синтетические. Из натуральных присутствует лишь сахар.

Таким образом, как утверждают специалисты, фруктовые напитки, приготовленные из сухих концентратов, не могут быть приравнены к фруктовым сокам. Они хороши для утоления жажды, но большой пищевой ценности не несут. В то же время они безвредны. Но следует иметь в виду следующее: выпивая стакан напитка, приготовленного из сухого концентрата, мы употребляем дополнительное количество сахара.

И еще любителям напитков и сухих концентратов нужно знать, что из всей массы, поступающей из различных стран, можно выделить один — датский, получивший знак экологической чистоты.



Рисунок из «Крестьянской России».

● Ремонт холодильников

, нам хотя бы комнату...

С БЫТОВЫМИ услугами в нашем городе проблемы, да еще какие. Не исключение — ремонт бытовой техники. Телевизор, если он у вас выйдет из строя, вы еще отремонтируете, здесь относительное благополучие. Но если поломка в стиральной машине, или пылесосе, или холодильнике... Придется побегать и поискать мастера. Дело в том, что на сегодняшний день ремонтируют холодильники всего два мастера. На всю Опочку. А стиральные машины и пылесосы не ремонтируют никто...

— Мы могли бы организовать ремонт и стиральных машин, и пылесосов, и других электроприборов, — говорит Виктор Александрович Иванов. — Но у нас нет для этого никаких условий, нет возможности не только ремонтировать, но даже принять эту технику. В том помещении, которое мы сегодня занимаем, мы в состоянии поместить один-два хол-

динника. Больше уже не войдет.

Виктор Александрович Иванов и Виктор Григорьевич Бакаев — это те два мастера, которые в настоящее время занимаются ремонтом холодильников в Опочке. Единственные. Они обслуживают и население, и предприятия, которые у нас пока еще остались. Но ситуация такова, что и этих мастеров Опочка может лишиться. То помещение, где разместилась их мастерская, совершенно не приспособлено для выполняемых ими задач. Речь идет о комнате в подвале под рестораном «Юбилейный».

Помещение сырое, время от времени затапливается водой, запахи здесь невыносимые — выходит из строя канализация в ресторане, да и людям, нуждающимся в ремонте бытовой техники, отыскать эту мастерскую очень непросто. Виктор Александрович и Виктор Григорьевич пытались найти другое помещение, чтобы снять его в аренду. Но дорого. Очень дорого для них. Была мысль арендовать комнату в Доме быта, что на Завеличье, который сейчас закрылся, а здание передано ДПМК. Но опять-таки пока нет никакой договоренности о цене аренды. А если она будет высока, то это не просто невыгодно, а нереально, потому что цена этой аренды будет заложена в ремонт холодильника, точнее в ту оплату, которую придется производить клиенту. А у людей нет денег, половина города — безработные. Потому поднимать плату за услуги бессмысленно.

— Мы узнавали, как эта проблема решена в Красногородске, — говорит Виктор Александрович. — Так вот там мастера достигли договоренности с администрацией города, и им выделили комнату под мастерскую, по льготной арендной плате. В

результате город от этого выиграл. Мы тоже хотим обратиться в нашу городскую администрацию с просьбой помочь нам. Ведь это будет выгодно в первую очередь жителям Опочки.

Остается только добавить, что город действительно потеряет хороших мастеров, если Виктору Александровичу и Виктору Григорьевичу придется прекратить свою деятельность. Ведь оба профессионалы в своем деле.

Виктор Григорьевич Бакаев — техник-механик по холодильным машинам и автомобилям, а Виктор Александрович Иванов — электромеханик. Патент на ремонт холодильников они взяли всего полтора года назад, но до этого двенадцать лет работали по этому профилю сначала от предприятия в Пскове, а потом в Торговом доме «Русь». Профессиональные знания и многолетний опыт работы — это уже гарантия качества выполняемого ими ремонта. А в нашей жизни сейчас этого не хватает.

Материалы подготовлены Л. АНАТОЛЬЕВОЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**16 АВГУСТА,
СРЕДА**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.10 — «Тема». 10.50 — В мире животных. 11.35 — «Пойми меня». Телегазета. 12.00 — Новости. 12.20 — В эфире — «Мир». 13.00 — «Жизнь Клима Самгина». 8-я серия. 14.05 — Мультсериал. 14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 15.00 — Новости. 15.20 — Семь дней спорта. 15.45 — АвтоРалли Париж—Москва—Пекин. 16.00 — Домиселька. 16.20 — «Отчего и почему». 16.50 — Фан-клуб. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Тин-тоник. 18.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — Суперспорт на ОРТ. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — Футбол. Финляндия—Россия. 23.50 — «Ялта—Москва—транзит-95». 2-й тур. 01.20 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются... 8.55 — ХХ век в кадре и за кадром. 9.40 — Ключевой момент. 9.50 — «Санта-Барбара». 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.00 — Вести. 11.05 — Милиционская хроника. 11.15 — Балет Санкт-Петербурга. «Сиреневый сад». 11.40 — Телегазета. 11.45 — Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новостям. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Чья сторона? 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Благство с Юпитера». Худ. фильм. 18.20 — «Никто не забыт».

**ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

18.25 — «Строительный комплекс области». 18.55 — «Областной детский певческий праздник». 19.25 — Псковские вести. 19.35 — Экологическая хроника. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Домино Михаила Боярского». 22.05 — «Клуб губернаторов». 22.45 — Киноэфиши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40—00.40 — Полночьи.

**17 АВГУСТА,
ЧЕТВЕРГ**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.10 — «Театральный роман». 10.50 — Клуб путешественников. 11.35 — «Пойми меня». 12.00 — Новости. 12.20 — В эфире — «Мир». 13.00 — «Жизнь Клима Самгина». 9-я серия. 14.05 — Мультсериал. 14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 15.00 — Новости. 15.20 — Семь дней спорта. 16.00 — Мультиплекс. 16.20 — «На белу у Золушки». 16.40 — Компьютерхолл. 17.00 — Очаки короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — «... до шестнадцати и старше». 18.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — «Час пик». 19.35 — Лотто «Миллионы». 20.05 — В поисках утраченного. Ведущий Г. Скорогодов. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — «Сидящий одеснью». Худ. фильм. (Игра). 23.35 — Москва—Кремль. 23.55 — АвтоРалли Париж—Москва—Пекин. 00.10 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика.

мика. 8.50 — Требуются... 8.55 — «15 лет московскому театру». 9.40 — Ключевой момент. 9.50 — «Санта-Барбара», 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.00 — Вести. 11.05 — Милиционская хроника. 11.15 — Телегазета. 11.20 — Торговый дом. 11.40 — Мультсериал. 12.10 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новостям. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Разноцветная призма. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.55 — «Благство с Юпитера». Худ. фильм.

**ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

18.20 — «Детский врач консультирует». 18.50 — «На темы дня». 19.10 — «Дикое поле». Избранные. 19.55 — Реклама.

20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — Бюро расследований. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.45 — Хроно. 00.15—00.25 — «ЭКС».

**18 АВГУСТА,
ПЯТНИЦА**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.10 — В поисках утраченного. 10.50 — «Утренняя звезда». 11.35 — «Пойми меня». 12.00 — Новости. 12.20 — В эфире — «Мир». 13.00 — «Жизнь Клима Самгина». 10-я серия. 14.05 — Мультсериал. 14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 15.00 — Новости. 15.20 — Семь дней спорта. 15.45 — АвтоРалли Париж—Москва—Пекин. 16.00 — «Белый клык». Телесериал. 16.25 — Созвездие Орфея. 16.35 — Новая реальность. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — Рок-урок. 18.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — «Дикое поле». 19.25 — Человек и закон. 19.55 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.00 — Время. 21.55 — «Бангкок-Хилтон». 4-я серия. (Австралия). 22.50 — «Взгляд». 23.45 — «Ялта—Москва—транзит-95». 01.20 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются... 8.55 — Совершенно секретно. 9.45 — Телегазета. 9.50 — «Санта-Барбара». 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.00 — Вести. 11.05 — Милиционская хроника. 11.15 — Муз. экспресс. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новостям. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Концерт. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Зорро». Худ. фильм.

**ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

18.45 — «65 лет ВДВ». 19.10 — «Прошу слова». 19.30 — Псковские вести. 19.40 — «Домашняя церковь». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Водные виды спорта. 22.05 — «К-2» представляет: «Поцелуй в диафрагму». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.45 — «Чужое лицо». Худ. фильм. (Япония).

**19 АВГУСТА,
СУББОТА**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.30 — Телеустро. 8.45 — «Слово пастыря». 9.00 — Новости. 9.20 — Лего-го. 9.50 —

«Секреты моего лета». Телесериал для детей. 10.15 — Мультфильм. 10.25 — «Утренняя почта». 11.00 — Смех. 11.15 — «Здоровье». 11.50 — Провинция. 12.20 — «Бомонди». 12.40 — «Женихъ Бальзаминова». Худ. фильм. 14.25 — Зеркало. 15.00 — Новости. 15.20 — В мире животных. 16.00 — Праздник Преображения Господня. 17.05 — «Счастливый случай». 18.00 — Время. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — Все любят цирк. 19.00 — «Начало». Худ. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — «Бангкок-Хилтон». Телесериал. 22.45 — «Ялта—Москва—транзит-95». Завтра конкурс. 00.35 — АвтоРалли Париж—Москва—Пекин. 00.55 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — Док. фильм. 8.40 — От «внита». 8.45 — Продленка. 9.00 — Мирская деревня. 9.30 — Пилигрим. 10.15 — «Параллели». 10.30 — Соотечественники. 11.15 — «Пронигранная победа». 11.30 — «Москва слезам не верит». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.00 — Вести. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Мегрэ путешествует». Худ. фильм. 15.25 — Клип-антракт. 15.30 — «Мир высоких гор». 16.25 — «Золотая шпора». 16.55 — Чемпионат России по футболу. «Динамо» (М). 18.55 — «Аншлаг и К». 20.00 — Вести. 20.25 — Водные виды спорта. 21.25 — «Игра по-крупному». Худ. фильм. 1-я серия. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Программа «А». 00.40 — «Ночной разговор».

**20 АВГУСТА,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.30 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.20 — «С утра по-раньше». 9.50 — Мультфильм. 10.10 — «Пока все дома». 10.40 — «Хрустальный башмачок». 11.30 — Служу России. 12.00 — Всемирная география. 12.50 — Вся Россия. 13.15 — «Радуга». 13.45 — В эти дни 50 лет назад. 14.00 — Очевидное — невероятное. 14.40 — АвтоРалли Париж—Москва—Пекин. 15.00 — Новости. 15.20 — Променад в Мариинском. 16.10 — Клуб путешественников. 17.05 — «Окно в Европу». 17.35 — Мультсериал. 18.00 — Время. 18.20 — «Один ко одному». 18.40 — «Бои». Возвращение Майка Тайсона. 20.00 — Сильвестр Сталлоне в триллере «Взгляд». 22.00 — «Бескрайне». 23.00 — «Бангкок-Хилтон». Телесериал. 23.50 — «Любовь с первого взгляда».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — Первый дубль. 8.45 — Золотая шпора. 9.00 — Мультипульти. 9.10 — Фл. бол. без границ. 9.55 — Добро утро, Европа! 10.25 — Аты-баты. 10.55 — «Конспирация». 11.00 — Русское лото. 11.45 — Коробка передач. 12.00 — «На золотом озере». Телесериал. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — «Мегрэ путешествует». Худ. фильм. Часть 2-я. 15.25 — «Сигнальный экземпляр». 15.35 — «Веди». 16.05 — «На-настальгия». 18.00 — «Волшебный мир Диснея». 18.55 — Джентльмен-шоу. 19.25 — У Ксюши. 20.00 — Вести. 20.25 — Водные виды спорта. 21.20 — «Игра по-крупному». Худ. фильм. 2-я серия. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — «Игра по-крупному». 3-я серия. 00.15—01.55 — Ночной дилижанс.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого зятя, мужа, отца, дедушку **Валентина Кузьмича СТЕПАНОВА** поздравляем с юбилеем:
Отметив юбилея дату;
Стареть, пожалуй, не спеши
Здоровья, счастья и успехов
Желаем мы от всей души.
Теща, жена, дети, внуки.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой. Имеются сад, огород, баня. Обращаться в любое время по адресу: ул. Гусаковская, д. 8.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Исаки. Обращаться к Лаврентьевой.

ПРОДАЕТСЯ рабочая лошадь, упряженная в д. Буколово Краснооктябрьской волости. Обращаться к Григорьеву И. А.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Восход»-3М, в рабочем состоянии. Телефон: 9-25-20.

ПРОДАЕТСЯ квартира со всеми удобствами. Обращаться: ул. Рабочая, 25.

ПРОДАЮ велосипед подростковый, дешево. Телефон: 9-23-62.

ПРОДАЮТСЯ лошадь Телефон: 9-23-51. 2-1.

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл подростковый, дешево. Телефон: 9-25-20.

ПРОДАЮТСЯ велосипед подростковый, дешево. Телефон: 9-15-88, адрес: ул. Ленина, д. 74, кв. 2

ПРОДАЮТСЯ ларек в районе «Детского мира», недорого. Телефон: 9-28-34.

ПТФ «СПИДОЛА»

(г. Себеж) открывает свое представительство по техническому обслуживанию и ремонту кассовых аппаратов в г. Опочка. Телефон: 9-21-17.

ПРОДАЮТСЯ дача в коттедже «Родничок» (новый кирпичный дом, разработанный участок) в 5 км от города на берегу реки Великой; гараж с большим подвалом в коттедже № 3 (льнозавод). Звонить после 18 часов по телефону 9-21-42

СДАМ комнату. Телефон: 9-12-78.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ЗАЗ-968 МГ, 1982 года выпуска. Телефон: 9-20-89.